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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………………………………………………………… 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:………………………………………………………………………………………… 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΤΕΣΤ 3Ο & 4Ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Α. Ερωτήσεις Σωστού – Λάθους. 

1. Καθώς μια επιχείρηση αυξάνει τον αριθμό των εργατών που απασχολεί στη βραχυχρόνια 
περίοδο, πρώτα εμφανίζεται η φθίνουσα μέση απόδοση και μετά η φθίνουσα οριακή 
απόδοση. 

2. Η βραχυχρόνια περίοδος έχει την ίδια χρονική διάρκεια για όλες τις επιχειρήσεις. 
3. Εάν αυξηθούν οι τιμές στα κλιματιστικά και ταυτόχρονα μειωθούν οι τιμές των πρώτων υλών 

τους, η προσφερόμενη ποσότητα τους θα αυξηθεί. 
4. Μέσο προϊόν ενός συντελεστή είναι η μεταβολή που επέρχεται στο συνολικό προϊόν, όταν 

μεταβάλλεται ο μεταβλητός συντελεστής κατά μια μονάδα. 
5. Αν το οριακό προϊόν μιας επιχείρησης είναι 22 και το μέσο προϊόν είναι 24, τότε το μέσο 

προϊόν αυξάνεται, με την αύξηση της εργασίας. 

(Μονάδες 10) 
 

Β. Να περιγράψετε τις καμπύλες συνολικού, μέσου και οριακού προϊόντος. Απαιτείται και διάγραμμα 

(Μονάδες 40) 
Γ. Να αναφέρετε τα χαρακτηριστικά των συντελεστών παραγωγής. 

(Μονάδες 15) 
Δ.  Να περιγράψετε την μεταβολή στην προσφορά. Απαιτείται και σχήμα. 

 (Μονάδες 20) 
 

Ε.  Τον Φεβρουάριο του 2025 αυξήθηκε η τιμή του ρεύματος και ταυτόχρονα αυξήθηκε και ο αριθμός 
των επιχειρήσεων που εισήλθαν στον κλάδο. Να δείξετε διαγραμματικά και να εξηγήσετε τι θα συμβεί.  

(Μονάδες 15) 
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